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Lectura religioasă j
Cărţile de conţinut religios 

îşi au farmecul lor particular, 
dorit de sufletul omenesc, ca să 
guste o lume mai senină, mai 
serioasă, mai liniştită, decât cea 
pe care de fapt o trăieşte.

Ce înrâurire uriaşă ar exer
cita lectura religioasă, se va ve
dea atunci când se va înjgheba 
Ia centrele eparhiale, protopo-
peşti, şi chiar parohiale, câte o 
selecţionată bibliotecă religioasă 
pentru credincioşi.

In toate iernile cărţile din 
aceste biblioteci ar porni în pro
pagandă apostolicească, din casă 
în casă, modelând sufletele într’o 
măsură pe care nici nu o bă
nuim. Ce nu pot face cărţile de 
doctrină teologică, ar duce Ia 
bun sfârşit acele cărţi care în o 
formă uşoară şi cu puţin ocol 
fac acelaş lucru ca şi cărţile mai 
grele de înţeles.

Cărţile religioase, în formă 
de povestire, sânt mai uşor de 
consumat pentru sufletele multe 
care nu pot deadreptul să guste
o carte mai concisă.

Nu ne trebue decât mâna 
isteaţă care să adune în o biblio
tecă model cărţile religioase de 
felul acesta.

Cât de necesară şi actuală

este asemenea bibliotecă, se vede 
din propaganda ce o fac aşa nu
mitele biblioteci de împrumut de 
pe la oraşe care bineînţeles nu 
urmăresc scopuri religioase. Căr
ţile de aici sânt cetite de un 
mare număr de iubitori de carte 
cari se formează sufleteşte în 
senzul cărţilor cetite fără să-şi 
dea seamă.

Noi cerem viaţa religioasă, 
preocupări religioase, — dar un 
glas intern ne spune: prepa
raţi întâi calea pe care să vină 
această viaţă religioasă, şi acest 
interes pentru dânsa. Este prea 
puţin să frămânţi sufletele o- 
dată pe săptămână, Dumineca, 
prin o predică, fiindcă ace
ste suflete cer să fie frămân
tate întreaga săptămână de alua
tul sfânt al credinţei. Şi nimeni 
nu ar putea îndeplini mai bine 
opera de îndemn la o viaţă bună 
şi curată, decât chiar o selecţio
nată lectură religioasă, pusă în 
toată vremea la dispoziţia mas- 
sei credincioşilor. Câtă lume ar 
dori de multeori să cetească o 
carte întăritoare de suflet, o carte 
serioasă care se potriveşte cu 
starea ei sufletească, — dar nu are 
de unde să o ceară. D e câteori 
o mamă ar dori să vorbească

serios fetiţei sale şi ar dori să-i 1 
pună în mână o pavăză, — dar nu 
ştie de unde să o ieie. Câţi ţâ
ţâni ar fi fericiţi să vadă cetind 
pe fiii lor cărţi de îndrumări se
rioase pentru viaţă; şi, dacă am 
avea aceste biblioteci de educaţie 
religioasă, le-am putea uşor sa
tisface dorinţa.

Nu am văzut colportori de 
cărţi, cari să nu-şi fi golit traista 
cu broşuri şi ziare până Ia ultima 
pe satele noastre. E semn care 
vorbeşte d’ajuns pentru întocmi
rea bibliotecilor religioase selec
ţionate.

Există setea după asemenea
cărţi.

Dorinţa, de a lua contactul 
cu, cele cereşti, există în fiecare 
om, dar în cele mai multe cazuri 
ignoranţa este cauza că omul nu 
ştie modul cum să ieie acest con
tact. Bibliotecile religioase ar avea 
menirea să umple golul de până 
acum.

Nu este, negreşit, un lucru 
uşor să a l c ă t u e ş t i  astfel de 
bibliotecă; dar munca şi oste
neala noastră va fi răsplătită din 
belşug.

Lectura religioasă trebue să 
prepare sufletele şi să le facă 
mai doritoare de cuvântul care 
îl rostim în biserică.

A sosit timpul ca maica 
noastră biserică să cu mai lase

din mâni ac*st puternic mijloc 
de propagandă, care este lectura 
religioasă, pe care o poartă şi o  
diriguesc adeseori oameni nepri
cepuţi şi străini de biserică.

Fiii distinşi ai bisericii, prin 
organizarea şi supravegherea lec
turii religioase în mijlocul popo
rului, ar face operă de seamă şi 
cu urmări bune incalculabile.

Prot. Dr. Ştefan Ciotoianu.

<Aniversarea naşterii 
Sntteranulni

Dumineca trecută, în 16 
l. c., fiind a 39-a aniversare 
a zilei de naştere a Al Sale 
Regelui Carol II, sau ţinut 
servicii divine în toate sfintele 
noastre biserici.

In catedrala mitropolitană 
din Sibiu a săvârşit Ia ora 11 
a. m. slujba religioasă P. C. 
Saprotoiereu militar, Iosif Se
rafim, înconjurat de preoţimea 
catedralei.

Cuvântul de pe amvon l-a 
rostit păr. protoiereu Iosif Se
rafim, cucernic ascultat de cre
dincioşii prezenţi la festivitate.

Au asistat, la acest serviciu 
din catedrală, reprezentanţii 
autorităţilor civile şi militare,

F O I  Ş jO  A B A

Mântuirea
—  Povestire biblică —

(Sfârşit)

Domnul cetuiul şl al pământului 
se supără atunci pe Moise pentru îrt~ 
căpăţinarea lut şi-l mustră zicându-l:

— Puţin credinclomlel Dela 
cined graiul omului ? Nu-i dela mine ? 
De ce te temi dar?  Pleacă îndată 
şi-mi împlineşte voea sfântă şl nu-ţl 
mai bate capul eu taina viitorului l  
Iar ca să fii împăcat, ţ l  ol da ortac 
de trudă pe credinciosul meu Aton, 
din neamul tău. El va grăi şt tu vel 
întări cuvântul lui cu puterea minu
nilor feluritei La drum dar şi la 
muncă pentru slava iu lah vth l

Flacăra minunată mai svăsni 
odată învăluind în aurul luminei sale 
trupul proroculal încovoiat în earbă

şi se stinse apoi. Un întuneric gros 
se sălăşlui în urma t i  pe povârnişul 
Horebului.

Moise se deşteptă buimăcit din 
înfiorarea vedeniei cereşti şl prinse 
a-şi culege gândurile:

— Vis era? Ori minunea mult 
dorită ? Să f i sunat cu adevărat cea
sul m ântuirii?... Eată colea l tufa 
care ardea cu flăcări mal înainte! 
Ori era o năzărire numai? Nu I Ar
dea ! N a m’a înşelat vederea! Din 
făcură am auzit doar mustrarea: 
Moise, descalţă-ţi încălţămintea!... 
Opincile şi-acum îmi zac aruncate 
colea \... Iar toiagul ml s'a schimbat 
în şarpe 1... Să i încerc şi-acum]...

îş i aruncă în earbă măciuca de 
cioban. Acum începu a se încolăci în- 
îndatâ şi-a şuiera ca an şarpe pri
mejdios. Moise îşi ridică zorit cio
magul şi îşi încălţă fericit opincile, 
după ce se incredinţă cu totul de ehe 
marea cea de sus ş i plecă să-şi ur

mască turma cătră casă.
Pe marginea cerului se ivise luna. 

Oile păşiau domol, ca înspăimântate 
de arătarea minunată. Moise aluneca 
încet pe urma lor, scăldat în ploaia 
rozelor de lună plină. Zefirul serii li 
netezea fuiorul bărbii şi poalele hai
nei lungi şl se îngâna ca cercul lu
minii strălucitoare ce se aprinse earăş 
în jurul creştetului său sur, ca îna
inte eu patruzeci de ani, când fugă
rise dela fântână oe flăcăii amalaci- 
ţilor. In gândul lui aprins îşi lua ră
mas bun dela socrul său lotor. U ve
dea cam îşi pogoară el binecuvântarea 
lui părintească şi blagoslovire lut 
preoţească peste capul său îngândurat 
şl al soţiei sale dragi Sepfora şi al 
copilaşului lor scump Her son... Şi pe 
povârnişul muntelui vedea cum vor 
încăleca toţi trei, grăbiţi, pe spinări 
de asini răbdurll şi cum vor năvăli 
pripiţi în noapte — să scape de bo
cetele casnicilor..

UI
Sblciurile slujbaşilor aspri poc- 

relaa cumplit pe spatele IzrailUnllor 
nenorociţi.

— La muncă, pleavă leneşă] Că 
nu mai răsblm cu voi de când s’a ră
tăcit pe aici vagabondai ăla de Moise !... 
Că vă faceţi de cap, de când a schim
bat şarlatanul ăla apa ’n sânge 1 Că 
sta ţi să’mpungeţi de când sporit-a 
vraciul ăla broaştele scârboase şi mu
ştele veninoasei...

— Plisc-pleoascl şuiereaa nă- 
praznic sblciurile.

— Plisc plecase] Astea’s pentru 
broaştei

— Plisc pleoascl Astea’s pentru 
muşte 1

— Plisc pleoascl Astea’s pentru 
molima vitelor1

— Pllsc-pltoasc 1 Astea’s pentru 
viforul cu grindină!

— PlisC’Pteoascl Astea’s pentru 
prădăclanile bucatelor1 '



2 TELEGRAFUL ROMAN Nr. 65 -66

corpu l d idactic  cu tin erim ea  
şcoalelor d in  oraş ş. a.

O com panie  de onoare cu 
d rapelu l ş i m u zica  m ilita ră  a 
d a t onorurile  in  faţa catedralei.

Cler şi popor, cu dragoste  
ş i d evo tam en t, au în ă lţa t A to t
p u te rn icu lu i calde rugăciuni,

După săvârşirea serviciului reli
gios tn otedrala patriarhiei, s’a făcut 
Vineri, in 141. c., ia ora 12, deschiderea 
congresului national bisericesc tn pa
latul Adunării deputaţilor.

I. P. S. Ss patriarhul Miron, luând 
loc la fotoliul prezidenţial, a dat cu
vântul dlui prof. D. Guiţi, ministrului 
de instrucţiune şi culte, care a citit 
mesajul regal de deschidere.

Apoi 1. P. S. Sa patriarhul a ro
stit cuvântarea cătră congres, consta
tând şi următoarele:

...Biserica ortodoxă română are 
la temelia organizării sale o lege de 
autonomie şi statutul ei, cari tn cursul 
celor 6 ani, de când e fn vigoare, au 
dat atât de jos, — la parohii, — cât 
şi sus la eparhii — netăgăduite roade 
în multe privinţe. Dar — de sigur — 
ele Încă n’au intrat pretutindenea in 
sângele elementelor, ce constituesc 
biserica. Pentru aceasta se cere timp 
îndelungat. Şi numai atunci se vor 
putea culege pretutindenea din plin 
roadele aşteptate, funcţionând fiecare 
organ, fiecare corporaţie, cu rostui şi 
postata sa de muncă astfel, Încât cle
rului să-i rărnâie cât mai multă vreme 
şi energie pentru misiunra sa sfântă 
pastorală. Tocmai de aceea nu se pot 
formula pe toată linia sentinţe catego
rice cu privire la Îndreptarea legii, 
cum iadrăznesc să facă unii.

Chiar şi un grup de onorabili 
deputaţi au fost un moment ispitiţi 
a crede, că prin dispoziţiile unui proect 
de lege — prezentat din iniţiativă paria 
mentară In cursul sesiunii ultime In ca
mera deputaţilor, şi care cerea «disolva- 
rea celor 18 adunări eparhiale*, — se 
vor putea sista abuzurile signalizate tn 
uneie tocuri cu prilejul alegerilor de 
membri In acele adunări. Dar — cu 
abstracţie dela abuzurile electorale — 
acea «dizolvare» proiectată tăia adânc 
fn autonomia bi*e icii, ceeace aiurea

ca P rea În ă lţa tu l n o s tru  R ege, 
u rm a ş a l s tră lu c iţilo r  în a in ta şi 
in tem ee to r i de ţară, să aibă  
p a rte  de rodnică  şi lungă  d o m 
n ie  p e n tru  gloria  d in a stie i ş i 
p e n tru  p ropăşirea  to t m a i t e 
m ein ică  a n ea m u lu i ş i a b ise
ricii străbune.

nici duşmanii seculari ai bisericii şi 
neamului n’au Îndrăznit să faci, in cele 
mai grele Împrejurări pentru ei. De 
aceea m’am pus imediat tn contact 
cu factorii hotărâtori ai parlamentului 
şi ai Înaltului nostru guvern. Şi cu 
mulţumire constat, că au ascultat cu 
atenţie şi cu toată bunăvoinţa expu
nerile convingătoare ale mele şi ale 
celorlalţi Inali-Preasfintiti ierarhi.

Astfel — ca buni fii ai bisericii 
— au retras proiectul, rămânând ca 
însăşi biserica să sancţioneze abuzu
rile dovedite şi să asigure după pu
tinţă un curs liniştit şi normal al ale
gerilor bisericeşti. —

Continuând, I. P. S, Sa aduce 
următorul omagiu pentru Suveran:

« O  supremă îndatorire patrio
tică mă îndeamnă să nu începem 
lucrările Congresului înainte de-a 
reaminti cu bucurie, că în timpul 
dela ultima sesiune a Veneratului 
nostru congres, şi anume la 8  Iunie 
1930 , tronul României a fost ocu
pa t de M . Sa  Regele Carol -l 
II-lea, restatornicindu-se prin acea
sta vechea tradiţie a ţării, — iar 
azi şi cerinţă constituţională — 
ca Regele să f ie  ortodox, adecă 
de credinţa maréi majorităţi a ce
tăţenilor ţării, cari au fost în tre
cut razlm ul tronului şi ai progre
selor realizate până  azi de ţară 
în cursul veacurilor. Astfel ţara 
îşi are Domnitorul său stabil, cu 
puteri tinereşti, Iar biserica noa
stră are nădejdea a a fla  în pri
mul ei credincios, în toate împre
jurările, un bun ocrotitor şi spri
jinitor.

Trăiască Regele!

Cu binecuvântări părinteşti — 
salutând pe veneraţii membri ai Con- 
giesului şi iubiţii mei fii sufleteşti la 
această nouă sesiune a noului period 
1932/1938 — deschid şedinţa». —

După aceasta s’a constituit bi
roul congresului ş! s’a făcut apelul 
nominal al membrilor.

Dl ptof. D. Oustl, ministrul cul
telor, şi a început cuvântarea amin
tind recunoştinţa pe care statal român 
o datoreşte bisericii ortodoxe. întreg 
trecutul nostru e clădit din viaţa trăită 
in jurul bisericii. Na vreau şt nu 
irebuesă mă gândesc numai la biserica 
trecutului. Biserica ortodoxă este aşe
zată tot atât de puternic în vremea 
noastră şl ca rosturi la fel de mân
tuitoare pentru noi cel de acum. Avem 
încredinţarea că ne putem bizui pe 
lucrul ei, aşternut ca o peatră peste 
peatră la clădirea în care neamul nostru 
vrea să-şl desăvârşească fiinţa şl viaţă.

Zilele pe care le trăim sânt, pe 
tot pământul, zile de nelinişte. Indo 
iala începe sa colinde ţările. Cu o 
biserică tare şi luptătoare, temerile 
noastre vor fi mai puţine. Biserica 
ortodoxă poate să-şl reia vechea me
nire prlntfo muncă de evanghelizare, 
de sădire şl de adâncire a credinţei. 
Căutăm, in viaţa noastră de itat 
pretutindeni puncte de reazâm; dar 
ce punct de reazăm e mai sigur decât 
această peatră pe care Dumnezeu a 
zidit lumea.

Biserica ni a dat şi ni a păstrat 
cea mai mare şl cea mal bună parte 
din cultură. Dacă în timpurile mo
derne alte aşezăminte s'au însărcinat 
anume cu înaintarea acestei culturi, 
nu înseamnă că biserica poate sau 
trebue să se dea in lături.

E  nevoe de o înmănunchiere a 
silinţelor şi înzestrarea lor ca ţinte 
mal llmptzel şl mal largi, pe care ni
meni na le poate făuri mai bine de
cât tocmai congresul naţional biseri
cesc. Acest congres e chemat să lu
creze pentru o biserică ortodoxă so
cială şi culturală.

Dl ministru Guşti a încheiat do
rind ca lucrările adunării să fie pline 
de duh creator creştinesc.•

In şpd'nţa de Vineri după amează 
s’a d se utat chestiunea privitoare la 
disolvarta corporaţiilor bisericeşti. 
Congres’ l admite ca această chestiune

să faci obiectul cercetărilor comisiunii 
de organizare.

S’a citit raportul comisiei buge
tare şi se constată că bugetul bise
ricii ortodoxe române — fondurile dela 
stat — cuprinde sumade 618.325.253 
lei; rezultă de aici că bisericii noastre 
i sau făcut reduceri şi suprimări, care 
o pun In situaţie inferioară faţă de 
alte culte La toate acestea se mai 
adaogă şl neplata la timp a salariilor 
preoţeşti. —

In şedinţa de Sâmbăta dimineaţa, 
ia propunerea I. P. S< Sale patriar
hului, se expediază, 9n numele con
gresului, o telegramă omagială Suve
ranului cu ocazia zilei de 16 Octom- 
vrie, aniversarea naşterii M. Sale.

S’a intrat apoi In ordinea de zi 
şi s’a Început citirea şi discutarea ra
poartelor, continuându-se tn şedinţele 
următoare. —

In şedinţa de după amiază a con
gresului au produs cea mai bună im
presie mărturisiie făcute de mai mulţi 
membri mireni, cari au declarat că 
sânt gata să lucrez* temeinic şi soli
dar pentru Întărirea vieţii spirituale 
şl naţionale prin biserică.

Di /. Pefrovici, profesor univer
sitar la Iaşi, arată că este reprezen
tantul unei discipline care a fost ade
seori In luptă cu biserica: ţllosofia; 
dar astăzi — continuă oratorul — filo* 
sofia cere sprijinul religiei şi bisericii. 
Intr’un recent studiu un filosof con
timporan analizând criza morală, li 
găsea două cauze: extraordinara des- 
voltare a ştiinţelor tehnice şi Învăţă
mântul care a Înăbuşit sentimentul de 
modestie şi umilinţă. Unde este deci 
ajutorul ? Numai tn religie se pot găsi 
principii viabile.

Biserica trebue să Încerce a rea
liza o armonie a tuturor acestor cu
noştinţe. (Aplauze).

înainte, biserica se străduia pen
tru existenţa ei; azi, biserica trebue 
si lupte pentru existenta societăţii şi 
a lumii întregi. Lumea Întreagă se 
clatină şi cere ajutorul bisericii, iar 
noi cerem concursul bisericii pentru 
neamul nostru. Trebue redeşteptat 
spiritul religios In ţara aceasta, căci 
el e o necesitate imperioasă, nu o po
doabă. Religia nu trebue să fie o spe
cialitate alături de celelalte, ci spiritul 
care le cuprinde pe toate şi de aceea 
trebue o colaborare pentru a se ajunge 
la o sinteză a tuturor principiilor. Bi
serica noastră a făcut mari servicii 
statului tn tot trecutul istoric. Nouă 
ne lipseşte perspectiva istorică, dar 
din condiţunlle generale semnalate 
se poate vedea că momentul este din 
cele mai importante. A venit vremea 
ca biserica să-şi facă cea mal mare

înaintea mai marelui Egiptului.
— Am venit, după cuvântul tău 1 

Ce pofteşti ?
— împrăştie Intunerecul I
— îmi slobozi poporal?
— Plecaţi îndată!
Moist îşi întinse toiagul în vălul 

nopţii, şopti în taină o rugăciune 
scurtă smulsă de pe altarul credinţa 
din adâncul sufletului său cucernic, şi 
Intunerecul se topi de-odată, ca un 
fulg de nea In faţa focului Mulţimea 
egipteană isbucnl în strigăt năoraznlc 
de bucurie, la vederea luminii strălu
citoare.

— Acum te şterge din ochii mei, 
vrăjitor ticălos, ca tot norodul tău, 
numai cirezile să ni le lăsaţi aici!

— Nu se poate, faraoane! Cire
zile sânt ale noastre şi le-om duce cu 
noi, s'avem din ce aduce jertfe sânge
roase atotputernicului lahvehl

— Eşti un înşelător de rănd\ Nu 
dorul jertfei, ci gândul jafului îţi stă-

După mulţimea loviturilor ne
cruţătoare fiecare trup israilteăn părea 
câte un isvor de sânge cald...

De vaier dureros era plin văs- 
duhul...

Soarele se odihnea tn crucea bolţii. 
Razele lui pârjoleau podoabele pă
mântului. EU Iul Avram robotiră 
aspra din straja dimineţii până acum, 
fără întrerupere Mulţi căzură'n brezde, 
istoviţi de muncă şi de arşiţă. Dar 
slejbaşii fără milă nu erau mulţumiţi 
nici aşal

— Pliscpleoasc 1 Neam spurcaţi 
Azi nu vă mai dăm răoaos nici la 
amiezii La lucru dar! Să vă vedem 
mai reaede prav şi cenuşă I...

Poporul întreg îşi îndreptă atunci 
cu jale faţa căită cer şi ochiii cătră 
tronul cui Iahveh şi din toate pitp■ | 
turtle isbacnlră ca torentele de munte, 
cuvintele îndurerate.

— Doamne, Doamne, nu ne lăsa!...
In clipa următoare se întuneci I

, îndată faţa soarelui. In locul zilei 
! albe coborâse o noapte neagră de pă

cură Na se vedea om pe om.
Slujbaşii înfuriaţi răcnim cum

plit prin intunerecul de iad, văzând 
minunea a noua. Iar urmaşii lui 
Avrem cântară cântare de preamărire 
lai Iahveh. care se milostivi spre ei 
şi i povâfai în chip minunat la cămi- 
narile lor.

De odată cu ei nimeriră acasă 
\ şi Moise şi Aron, cari se întorceau 
; dela curtea stăpânttarulut. Faraon n’a 

luat în seamă graiul trimişilor iul 
Iahveh, d  i isgo? l ca pe nişte, cerşituri 
nemernici. Şl se gătea să trimită po 
runcâ slujbaşilor săi credincioşi să 
nâpăstuească mai vârtos naţia râs- 
vrătitoare, dar il împiedecă intunerece 
s’a ivit. In mânia lai turbată ar fi 
vrat s'alerge prin sălile palatului să-şi 

i ridice toţi supuşii împotriva streinilor 
afurisiţi, dar pdn noaptea oarbă abia 
se putea târâi pe lângă păreţii indo

Congresul naţional biserieese
— Deschiderea congresului. — Omagiu Suveranului. — Cuvântul 
dlui ministru al cultelor. — Rapoartele. — Filosofia cere spri
jinul bisericii. — Alegerile eparhiale. — Episcopia din America. 

— Închiderea congresului. —

liaţi. Şi ’n besna întunereculut ochii 
lui desluşiră o mulţime nenumărată 
de prun:aţi nevinovaţi, cari îl ame
ninţau cu mânuţele lor gingaşe, şi 
urechile lui auziră nenumărate graiuri 
îngereşti, care il certau usturător... 
Erau copiii înecaţi de el în valurile 
Nilului..

Egiotenil înspăimântaţi orbecară 
cu teamă pe străziie pustii, până 'n 
faţa curţii faraonice şl toţi cerură 
înir'un gând şi într’o inimă ca fa
raon sâ dea drumul israiltenitor. Ear 
din largul sălilor domneşti răsbătea 
cu greu glasul răguşit al faraonului 
desnădătduit:

— Mnsef... Milueşte-ne pe noii.. 
Moise, nu de iăsal.. Moisel... Vino 
de grăbii..

Slaiile alergară in ruptul capului, 
rostogolindu-se prin întunerec, să-l 
caute şi să-l aducă la curtea dom
nească pe trimisul lui lahvlh.

Intr’an târziu Moise se înfăţişă
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Nr. 6802 (48) 3—3

Concurs
Vizând raporta! cu Nr. 293 din 

3 August a. c. a! oficiului protopo- 
ptsc a! O/iştieî, precum şi actele 
dels dosar, se publică concurs din 
oficiu pentru parohiile vacante:

Costeştl, Sibişelul vechi şi Sereca, 
toate în protopopiatul Orăşliei, jud, 
Hunedoara, invitându-se doritorii, de 
a-şi Înainte cererile de concurs ia 
oficiul protopopesc Oriştie şi a se 
prezenta în parohie pentru a sluji 
sfânta liturghie, a predica şi a f«ce cu
noştinţă cu credincioşii, a se informa 
despre situaţia parohiilor şi emolu- 
mentele preoţeşti.

Si bi u,  2 Septemvrie 1932.
Consiliul arhiepiscopesc.

Nr. 1353/932. (70)2-3

Concurs din oficiu
Pe bsza ordinului Nr. 9051/931 

al Prea Veneratului Consiliu arhiepi
scopesc, se publici concurs din oficiu 
pentru întregirea parohiei de clara a 
111 a Belini, protopopiatul Sf Gheorghe, 
cu termin de 30 zile dela prima pu- 
care tn Telegraful Român.

Venitele Împreunate cu acest 
post sânt:

1. Salar dela stat.
2. Casă parohială cu supraedi- 

ficate.
3 Sesie parohială de 20 jugăre, 

aritor şi fânaţ, primite prin reforma 
agrară.

4 Lemne de foc 5 (cinci) stân- 
jini din pădurea composesoratului, 
având a se Îngriji preotul de tăiatul lor.

5. Una ferdelă (20 litr) grâu dela 
60 familii, una ferdelă porumb dels 
40 familii, iar dela restul de familii 
prestaţie In lucru sau răscumpărare 
In bani, preţul de piaţă al unei fer
dele de porumb

6 Stola stabilită In şedinţa din 
12 Martie 1927 a consiliului parohial.

Majoritatea credincioşilor ne- 
ştiind româneşte se cere dela candi
daţi cunoaşterea şi a limbii maghiare.

Cererile de concurs, cu actele 
necesare, se vor loateia In terminul 
indicat oficiului pro ooopesc, Sfântul 
Gheorghe, iar candidaţii se vor pre
zenta tn vreo Duminecă sau sărbă
toare in parohie, spre a cânta, pre
dica şi servi şi spre a face cunoştinţă 
cu poporul.

Sf. Gheorghe, 26 Iulie 1932. 
Oficiul protopopesc ortodox român 

Sf. Gheorghe.
A u re l  H ls to r

protopop.

Nr. 212/1932. (67) 3 - 3
Concurs

Se publică concurs cu termen 
de 30 de zile dela Întâia apariţie In 
Telegraful Român pentru Întregirea 
parohiei vacante Lélésé. cu filia Soho- 
doi, din protopopiatul Hunedoara.

Comuna situată la 8 km. de gară.
Veniturile parohiale:
a) Casă parohială corespunză

toare.
b) 25 litri grâu şi 25 litri cucu

ruz dela fiecare fum (circa 160 fumuri).
c) 23 jugăre cadastrale pământ 

cullivabil.
d) Salarul dela stat.
Cererile de concurs se voi îna

inta oficiului protopopesc ortodox 
român Hanedoara, tn terminul indi
cat, şi candidaţii se vor prezenta tn 
vreo Duminecă sau sărbătoare la bi
serică, spre a fi cunoscuţi de enoriaşi.

H u n e d o a r a ,  1 August 1932. 
Oficiul protopopesc ortodox român 
Hunedoara in înţelegere cu consiliul 

parohial.
I o n  D u m a ,

protopop.

Nr. 442/932. (37) 3—3
Concurs

Pentru Întregirea parohiei va
cante de cl. III Ţichindeal, protopo
piatul Agnita se publică concurs cu 
termin de 30 zile de'a întâia publi
care In Telegraful Român, pe lângă 
următoarele retribuţiuni:

1. întregirea dotaţiei dela stat 
conform celor fasionate In coala B.

2. Sesiune parohială arător şi 
fânaţ în mărime de 18 jug. 781 stO

3. O soarte de lemne in plus 
peste soartea locuitorilor şi care nu 
se plăteşte. Flcutul lemnelor 11 pri
veşte pe preot.

4. Venitele stolare, stabilite pen
tru întreg tractul.

5. De locuinţă convenabilă se 
îngrijeşte parohia.

Concurenţii îşi vor înainta cere 
rile de concurs Însoţite de actele ne
cesare, in termenul de mai, sus sub
semnatului oficiu protopopesc, şi, pe 
lângă tncunoştitaţarca acestuia, se vor 
prezenta In vreo Duminecă sau săr
bătoare In parohie, pentru a face cu
noştinţă cu poporul.

Agn i t a ,  la 22 Iulie 1932. 
Oficiul protopopesc ortodox român 
din Agnita !n înţelegere au consiliul 

parohial.
U m il P ă c a l ă  

protopop.

Nr. 1038/1932 (42) 3 - 3
Concurs

Pentru Întregirea parohiei de 
cl. II!-a Voivodanil mari protopopiatul 
Făgăraş, se publică concurs cu ter
min de 30 de zile deia prima publi
care In Telegraful Român.

Emolumente!« împreunate cu 
acest post sânt cele fasionate tn coala 
B., congrua dela stat şi 2 jugăre pă
mânt arabil.

Concurenţii au a-şi Înainta ce
rerile conform normelor tn vigoare, 
In terminul dat. subsemnatului oficiu 
protopopesc, şi cu 8 zile înainte de 
alegere a se prezenta poporului în 
biserici — spre a cânta, a cuvânta 
sau a celebra.

F ă g ă r a ş ,  ia 1 August 1932. 
Oficiul protopopesc ortodox român 

la înţelegere cu oficiul paroh'al.
N ic o la e  B o rz e a ,

protopop.

Nr. 586/931. (47) 3 - 3
Concurs

Pentru latregirea parohiei va
cante de clasa a doua din Sebeşul 
de sus protopopiatul ortodox român 
Avng, se publică concurs cu terme
nul de 30 zile dela prima publicare 
In Telegraful Român.

Emolumentele Împreunate cu 
acest post de paroh sânt:

1. Cele fasionate In coala B, 
pentru Întregirea venitelor preoţeşti 
dela stat.

2. Folosirea pământurilor bise
riceşti de 1 jugăr 136 stâjini şi anume 
366 st. arător, 1100 st. fânaţ şi 270 st. 
cimitirul bisericesc.

3. Sesiunea parohială primită 
prin Legea agrară, 20 jugăre pământ 
puţin productiv.

4. Venitele stolare uzitate In 
parohie.

5. Casă parohială nu există.
Doritorii de a ocupa acest post

de paroh să-şi Înainteze cererile, in
struite conform normelor In vigoare, 
la oficiul protopopesc In Avrig (poşta 
Avrig, judeţul Sibiu) până la terminul 
susindicat, având a se prezenta tn 
vreo Duminecă sau sărbătoare la bi
serică, spre a cânta, predica eventual 
celebra şi face cunoştinţă cu poporul. 
Oficiul protopopesc ortodox român 
Avrig, tn Înţelegere cu cu consiliul 

parohial.
l o a n  C â n d e a  

prootpop. ■

Nr. 530/1932. (40) 3—3

Concurs
Se publică concurs pentru în

tregirea parohiei a doua din Sabeş- 
Alba, parohie de cl. I a, din proiopo- 
piatnl Sebeşului, cu termen de 30 de 
z Ie dela Întâia pubiicare în ziarul 
Telegraful Român.

Beneficiile împreunate cu acest 
post sânt:

a) Locuinţă corespunzătoare.
Impozitul după locuinţă şi repa*

raţiunile mici privesc pe viitorul paroh.
b) Sesiune parohială 22 jugăre 

pământ culţi vabil.
c) Stola obişnuită In parohie.
d) Salarul dela stat.
Cererile de concurs se vor Ina- 

iuta oficiului protopopesc ortodox 
român al Sebeşului, In termenul in
dicat, şi candidaţii se vor prezente, 
cu Încuviinţarea presalabilă a oficiului 
protopopesc, In vre-o Duminecă sau 
sărbătoare ia biserici, spre a fi cu
noscuţi de citră parohleni.

Sebeş - Al ba ,  31 Iulie 1932.
Oficiul protopopesc ortodox român 
al Sebeşului, tn Înţelegere cu con

siliul parohial.
D r .  V a s lle  O a n ă

protopop.

Nr. 213/932. (68) 3 - 3
Concurs

Se publică concurs cu termen 
de 30 de zile dela întâia apariţie in 
Telegraful Român pentru Întregirea 
parohiei vacante Nădăştia-superioară, 
cu filia Hăşdat, din protopopiatul 
Hunedoara.

Venifurile parohiale:
a) 3 jugăre 1316 stâojlni sesiune 

parohială.
b) 15 litri grâu şi 15 litri porumb 

dela fiecare fum.
c) Stola obişnuită.
a) Salarul dela stat.
Cererile de concurs se vor îna

inta oficiuiui protopopesc ortodox 
român Hunedoara, în terminul indi
cat, şi candidaţii se vor prezenta la 
vreo Duminecă sau sărbătoare la bi
serică, spre a fi cunoscuţi de enoriaşi.

H u n e d o a r a ,  6 August 1932.
Oficiul protopopesc ortodox român 
Hunedoara in înţelegere cu consiliul 

parohial.
I o n  D a m a

adm. prot.

Nr. 211/932. (69) 3 - 3
Concurs

Se publică concurs cu termen 
de 30 de zile dela întâia apariţie In 
Telegraful Român pentru Întregirea 
parohiei vacante Haşdău, cu fiiiile 
Dobâca şi Goleş din protopopiatul 
Hunedoara.

Veniturile parohiale:
a) Locuinţă parohială corespun

zătoare.
b) Câte 2 măsuri porumb ne- 

smicurat (măsura â 30 litri), sau pre
ţul de piaţă al unei măsuri de porumb 
smicurat, dela fiecare fum din materă 
şi filii.

«) Stola obişnuită.
d) Salarul deia stat.
Cererile de concurs se vor Îna

inta oficiului protopopesc Hunedoara, 
In terminul indicat, şi candidaţii se 
vor prezenta In vreo Duminecă sau 
sărbătoare la biserică, spre a fi cu
noscuţi de enoriaşi.

H u n e d o a r a ,  1 August 1932. 
Oficiul protopopesc ortodox român 
Hunedoara in Înţelegere cu consiliul 

parohial.
I o n  D a m a

adm. prot.

Nr. 219/1932. (39) 3—3
Concurs

Rentru Întregirea parohiei va
cante de cl. III Ţapu cu filiala Mică- 
sasa, protopopiatul Mediaşului, se pu
blici concurs cu termin de 30 zile 
deia prima publicare In Telegraful 
Român.

Venitele Împreunate cu acest 
post sânt:

1. Salarul dela stat, conform
coaie! B.

2. Sesiune parohială 12 jugăre 
arător.

3. Casă parohială cu dependenţe 
şi grădină ‘/a jugăr.

4. Câte o ferdelă de bucate şi 
câte una zi de lucru dela fiecare
familie.

5. Stola, conform hotărârii adu
nării protopopeşti din 14 April 1932.

Reflectanţii Îşi vor Înainta cere
rile de concurs, provăzute cu docu
mentele necesare, In termen, subsem
natului oficiu protopopesc şi se vor 
prezenta şi în parohie spre a fi cu
noscuţi de credincioşi.

Me d i a ş ,  18 Iulie 1932.
Oficial protopopesc ortodox român 
Mediaş in Înţelegere cu consiliul pa

rohial respectiv.
l o a n  C r ă c iu n

protopop

La Librăria Arhidiecezană se află 
de vânzare:

Vino după mine!...
Meditaţii pastorale mult folositoare 

Clerului din ziua de azi
de

Dr. IOSIF HRADIL
profesor de teologie

Preţul Lei 25—, plus spese poştale Lei 10.—

A  apărut
şi se află de vânzare la Librăria 

Arhidiecezană din Sibiu

Monografia
comunei bisericeşti rom. ort. a 
Sfintei Treimi din Braşov-Tocile.

de
VASILIE SFETEA

paroh.
Preţul Lei 80-— plus spese poştale Lei 10'—

Dela Librăria Arhidiecezană 
din Sibiu, se poate comanda

ACAFTISTUL
Preasfintei Născătoare de Dum

nezeu şi alte rugăciuni
legat foarte fin, în pluş, cu copcii 
şi aurit. Preţul de Lei 450*—

A apărut In ediţie nouă şi se află 
Ia Librăria Arhidiecezană din Sibiu:
Teologia practică

Liga M oi iMtit
cursuri universitare

de
Dr. Vasile Mitrofanovici
fost profesor p. o. teologia practică Ia facultatea 

teologică din Cernăuţi
Prelucrate, complectate şi editate 

de
Prof. Dr. Teodor Tarnavschi

şi acum din nou editate şi complectate 
de

Dr. în teologie şi filozofie

Nectarie Nicolae Cotlarciuc
arhiepiscop şi mitropolit al Bucovinei 

fost profesor universitar pentru Teologia practică
Preţul Lei 650*—, plus spese poştale Lei 30*—
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Nr. 502—1932. (63) 3—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. 

ni-a Tomnatecul de sus, protopre- 
sbiteratul Zarand, se publică concurs 
cu termin de 30 zile dela prima pu
blicare în Telegraful Român.

Venitele la acest post sânt:
1. Venitele stolare.
2. Salar dela stat conform coalei B. 
Cererile de concurs cu actele

necesare se vor înainta în termin ofi
ciului protopresbiteral al Zarandului; 
iar candidaţii se vor prezenta şi în 
parohie, spre a fi cunoscuţi de cre
dincioşi.

Br a d ,  12 Septemvrie 1932.
Oficiul protopresbiteral al tractului 

Zarand.
loan Indreiu
p ro to p re sb ite r .

Nr. 501—1932. (64) 3 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. 

ni-a Zdrapţi, protopresbiteratul Za
rand, se publică concurs cu termin 
de 30 zile dela prima publicare în 
Telegraful Român.

Venitele la acest post sânt:
1. Venitele stolare.
2. Salar dela stat conform coalei B. 
Cererile de concurs cu actele

necesare se vor înainta în termin ofi
ciului protopresbiteral al Zarandului; 
iar candidaţii se vor prezenta şi în 
parohie, spre a fi cunoscuţi de cre
dincioşi.

B r a d ,  12 Septemvrie 1932.
Oficiul protopresbiteral al tractului 

Zarand.
loan Indreiu
p ro to p re sb ite r .

Nr. 507—1932. (65) 3—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. 

ni-a Tomnatecul de jos, protopre
sbiteratul Zarand, se publică concurs 
cu termin de 30 zile dela prima pu
blicare în Telegraful Român.

Venitele la acest post sânt:
1, Venitele stolare.
2. Salar dela stat conform coalei B. 
Cererile de concurs cu actele

necesare se vor înainta în termin ofi
ciului protopresbiteral al Zarandului; 
iar candidaţii se vor prezenta şi în 
parohie, spre a fi cunoscuţi de cre
dincioşi.

Br ad ,  12 Septemvrie 1932.
Oficiul protopresbiteral al tractului 

Zarand.
loan Indreiu
p ro to p re sb ite r .

Nr. 508—1932. (66) 3—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. 

IlI-a Blejeni-Grosuri, protopresbite
ratul Zarand, se publică concurs cu 
termin de 30 zile dela prima publi
care în Telegraful Român.

Venitele la acest post sânt:
1. Venitele stolare.
2. Salar dela stat conform coalei B. 
Cererile de concurs cu actele

necesare se vor înainta în termin ofi
ciului protopresbiteral al Zarandului; 
iar candidaţii se vor prezenta şi în 
parohie, spre a fi cunoscuţi de cre- 
dincinşi.

B r a d ,  12 Septemvrie 1932.
Oficiul protopresbiteral al tractului 

Zarand.
loan Indreiu
jprotopresbiter.

Nr. 506—1932. (59) 3—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. 

IlI-a Ribicioara de sus, prdtopresbi- 
teratul Zarand, se publică concurs cu 
termin de 30 zile dela prima publi
care în Telegraful Român.

Venitele la acest post tânt:
1. Venitele stolare.
2. Salar dela stat conform coalei B. 
Cererile de concurs cu actele

necesare se vor înainta în termin ofi
ciului protopresbiteral al Zarandului, 
iar candidaţii se vor prezenta şi în 
parohie, spre a fi cunoscuţi de cre
dincioşi.

Br a d ,  12 Septemvrie 1932.
Oficiul protopresbiteral al tractului 

Zarand.
loan Indreiu
p ro to p re sb ite r .

Nr. 503—1932. (60) 3—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. 

IlI-a Grohot, protopresbiteratul Za- 
I rând, se publică concurs cu termin 

de 30 zile dela prima publicare în 
Telegraful Român.

Venitele la acest post sânt:
1. Venitele stolare.
2. Salar dela stat conform cealei B 
Cererile de concurs cu actele

necesare se vor înainta în termin ofi
ciului protopresbiteral al Zarandului; i 
iar candidaţii se vor prezenta şi în 
parohie, spre a fi cunoscuţi de cre
dincioşi.

Br a d ,  12 Septemvrie 1932.
Oficiul protopresbiteral al tractului 

Zarand.
loan Indreiu
p ro to p re sb ite r .

Nr. 505-1932. (61) 3 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl.

II- a Blejeni-Criş, protopresbiteratul 
Zarand, se publică concurs cu termin 
de 30 zile dela prima publicare în 
Telegraful Român.

Venitele la acest post sânt:
1. Venitele stolare.
2. Salar dela stat conform coalei B. 
Cererile de concurs cu actele

necesare se vor înainta în termin ofi
ciului protopresbiteral al Zarandului; 
iar candidaţii se vor prezenta şi în 
parohie, spre a fi cunoscuţi de cre
dincioşi.

Brad,  12 Septemvrie 1932.
Oficiul protopresbiteral al tractului 

Zarand.
loan Indreiu

p ro to p re sb ite r .

Nr. 504—1932. (62) 3—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl.

III- a Bulzeşti de jos, protopresaite- 
ratul Zarand, se publică concurs cu 
termin de 30 zile dela prima publi
care în Telegraful Român.

Venitele la acest post sânt:
1. Venitele stolare.
2. Salar dela stat conform coalei B. 
Cererile de concurs cu actele

necesare se vor înainta în termin ofi
ciului protopresbiteral al Zarandului; 
iar candidaţii se vor prezenta şi în 
parohie, spre a fi cunoscuţi de cre
dincioşi.

Br ad ,  12 Septemvrie 1932.
Oficiul protopresbiteral al tractului 

Zarand.
loan Indreiu
protopresbiter. |

(53) 3 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de 

clasa IlI-a din Cârpen ş, protopopia
tul Braşovului, se publică concurs 
cu termin de 30 zile dela prima pu
blicare în Telegraful Român.

Retribuţiunile după acest post
sânt:

î. întregirea dotaţiunei dela 
stat, conform coalei B.

2. Stola uzitată conform regu
lamentului stabilit de adunarea pro- 
topopească pentru parohiile tractului 
Braşov, aprobat de Ven. Consiliu 
arhiepiscopesc.

3. Sesiune parohială 4  jugâre 
teren arabil.

Cererile de concurs însoţite de 
documentele necesare se vor înainta 
oficiului protopopesc ortodox român, 
Braşov, Piaţa Unirii 1, până la ter- 
minul fixat.

Concurenţii vor binevoi a se 
prezenta în parohie, în o Duminecă 
sau sărbătoare, spre a fi ascultaţi 
şi cunoscuţi de enoriaşi.
Oficiul protopopesc în înţelegere cu 

consiliul parohial.
Braşov,  la 31 August 1932.

Air. A. JBiaga
protopop.

(54) 3 - 3
Concurs

Pentru întregirea parohiei de 
clasa III a, din Satu Nou, protopo
piatul Braşov, se publică concurs 
cu termin de 30 de zile dela prima 
publicare în Telegraful Român.

Retribuţiunile după acest post
sânt:

1. întregirea dotaţiunei dela 
stat, conform coalei B.

2. Stola uzitată conform regu
lamentului stabilit de adunarea pro- 
topopească pentru parohiile trac
tului Braşov, aprobat de Ven. Con
siliu arhiepiscopesc.

3. Sesiune parohială 8 jugăre 
fâneaţă şi 20 jugăre arător şi fâ- 
neaţă, hotărâte de a se da din pă
mântul comunei, prin ordinul mini
sterului agriculturii şi domeniilor, 
cu Nr. 99724/1932.

4 . Casă parohială în stare pu
ţin corespunzătoare, cu 3 odăi, fără 
alte dependinţe.

5. 1 ferdelă bucate dela fiecare 
familie şi jumătate ferdelă dela 
văduvi.

Cererile de concurs însoţite de 
documentele necesare se vor înainta 
oficiului protopopesc ortodox român, 
Braşov, .Piaţa Unirii 1, până la ter- 
minul fixat.

Concurenţii vor binevoi a se 
prezenta în parohie, în o Duminecă 
sau sărbătoare, spre a fi ascultaţi 
şi cunoscuţi de enoriaşi.
Oficiul protopopesc în înţelegere cu 

consiliul parohial.
Braşov,  la 31 August 1932.

l>r. I. BI»ga
protopop.

(57) 3 -3
Concurs

Pentru întregirea parohiilor de 
clasa IlI-a, Bogata olteană, Grânari 
şi Racâşul de jos, din protopopiatul 
Cohalm, se publică concurs cu ter
men de 30 zile dela întâia apariţie 
în Telegraful Român.

Retribuţiunile sânt;
Bogata olteană cu filia Dopca: 

întregirea dela stat; sesiunea paro
hială de 6 jugăre, plus 4  jugăre ce 
stau încă sub arendă forţată; stola 
obişnuită în tract; IV, ferdelă de 
porumb dela fiecare familie din ma
tert şi filie.

Răcaşul de jos: întregirea dela 
stat: sesiunea parohială de 2 8  jug.

(pământ aproape neproductiv); stola 
obişnuită în tract; 1 ferdelă cereale 
dela fiecare familie. De remarcat: 
lipsa caselor parohiale.

Grânari: întregirea dela stat; 
casă parohială cu dependinţele nece
sare ; sesiune parohială de 5  jugăre 
150 st. □ ;  6 jugăre primite încă 
nedefinitiv prin reforma agrară, plus 
o grădină de 8 0 0  st □  cu pomi ro
ditori ; câte 60  litri cereale (grâu, 
porumb, ovăs) dela fiecare fum de 
casă; stola obişnuită în tract.

Concurenţii îşi vor înainta ce
rerile, cătră oficiul protopopesc, în 
termenul deschis, urmând a se pre
zenta în parohie, pe lângă obser
varea prescripţiunilor reglementare, 
pentru a face cunoştinţă cu poporul. 
Oficiul protopresbiteral »ortodox ro
mân, din ord. Prea Ven. Consiliu 

arhiepiscopesc.
Rupea (Cohalm), 2 Sept. 1 9 3 2 .

A le x a n d r u  B ro te »
protopop.

Nr. 372/1932. (56) 3—3
Concurs

Pentru întregirea parohiei de 
clasa IlI-a Romaneşti cu filia B^gaciu, 
protopopiatul Târnava, se publică 
concurs cu termen de 3 0  zile dela 
prima publicare în Tel. Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. Salar dela stat, conform coa
lei B., probabil-

2. Casă parohială nu este.
3. Sesia parohială în materă 

de 10 jugăre arător, care încă trei 
ani este în folosinţa bisericei pentru 
datorii, iar în filie 20 jugăre libere.

4 . Câte 1 zi de lucru şi 1 fer
delă de cucuruz dela fiecare familie.

5. Lemne de foc din pădurea 
comunală, date de comuna politică 
conform uzului, plătite de preot, dar 
tăiate şi aduse de popor.

6. Stola uzitată în parohie.
Parohia e situată la o de

părtare de 4 km de comuna Blăjel, 
iar filia la 2 km de materă.

Reflectanţii îşi vor înainta ce
rerile de concurs provăzute cu do
cumentele necesare în termen sub
semnatului oficiu protopopesc şi se 
vor prezenta în parohie spre a fi 
cunoscuţi de credincioşi.
Oficiul protopopesc în înţelegere cu 
consiliul parohial din Romaneşti.

G h e o r g h e  O p r e a u
protopop.

Dela Librăria Ashide:ezană din 
Sibiu se poate procura:

Confesiuni şi Secte
studiu istoric-misionar 

de
Arhiereul

Grigorie Leu Botoşăneanu
Preţul Lei 120-—, plus spese poştale Lei 10.

iiiiiimiiimmiiiiiiimiiiiimimHimmiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimmiii

ln editura Comisiunii administrative a Tipo
grafiei arhidiecezane a apărat şi se află de 
vânzare la Librăria arhidiecezană din Sibiu:

MRiSTU ANDRUTSOS
profesor la facultatea de teologie din Atena

DOGMATICĂ
bisericii ortodoxe răsăritene

Traducere autorizată

Dr. DUMITRU6 STANILOAE
profesor la Academia teologici „Andreiani“

Preţul Lei 300'—, plus spese poştale Lei 20-~

Librăriilor şi direcţiunilor institutelor teolo 
gice pentru comande de cel puţin 10 exem 

plare li se dă 20•/, rabat.
MiiiiminiiiiiiimiiiHiiiimiimniiiHimiiiminiiHiiiiiiumnmna»
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datorie către neamul românesc. Nu 
ml ocup de progresele făcute fn timp 
de 20—30 ani. Viitorul trebue să na 
intereseze. De-au fost lacune, e mo
mentul ca de să fie îndreptate. Se 
impune conlucrarea mirenilor. Daţi 
semnalul, Înalţilor prelaţi, şi vi vom 
urma. Victoria depinde şi de valoa
rea comandanţilor. Fiţi aspri cu noi, 
dar şi cu clericii ce nu vor fi la 
înălţime. —

In acelaş spirit, de superioară 
Înţelegere, au luat cuvântul şl alti re
prezentanţi, atât din cler, cit şi din 
mireni. *

In ziua a treia, congresul s’a 
ocupat cu: salarizarea clerului, che
stiunea episcopiei din America, şi ale
gerile eparhiale. Cu privire la acestea 
din urmi, s’a primit următoarea mo
ţiune :

«Congresul national bisericesc 
luând cunoştinţă de ancheta ordonată 
In legătură cu alegerile pentru adu
nările eparhiale, dintr’un larg spirit 
de conciliatiune, constată că din punct 
de vedere legal, fără a ieza autono
mia bisericii garantată prin constitu
ţie, nu se poate admite nici o anchetă 
făcută d* organe In afară de cele 
bisericeşti. De altfel, orcare ar fi re
zultatul acestor anchete, el rămâne 
inoperant pentru actuala compoziţie 
a adunărilor definitiv constituite.

Congresul nefiind instanţă disci
plinară, invită organele disciplinare 
bisericeşti a sancţiona toate abuzurile 
de ordin imoral şi legal ce s’ar con
stata cu prilejul alegerilor eparhiale».

In chestiunea episcopiei din Ame
rica, dl raportor Cotos citeşte raportul 
prin care:

1. Congresul national bisericesc 
îşi menţine hotărârea din 1929 In ve
derea înfiinţării unei episcopii româ
neşti In America;

2. Până la înfiinţarea conducerii 
-efective, jurisdicţiunes românilor ar
deleni rămâne vechilor chiriarhii. —

Di V. Oh Isplr propune: înfiin
ţarea episcopatul care să fie plătit de 
credincioşii din America şi ca episco
patul să rămână sub jurisdicţia pa
triarhatului.

Pr. Tr. Siorobeţ arată că această
chestiune a fost discutată şi preconi 
zatâ încă din congresul trecut. Nu s’a 
dat toată atenţie acestei probleme în
semnate. Nu trebue să ne facem Insă 
iluzii asupra capacităţii miteriale a 
fraţilor din America, fiindcă deşi au 
mult suflet, ei se resimt de criza gro
zavă d n America.

I. P. S. Sa Mitropolitul Nlcolae 
al Ardealului, face un lung şi docu
mentat istoric ai chestiune; şi arată 
că majoritatea emigranţilor din Ame-

pâneşte mintea vicleanúl Să vă cură
ţiţi îndată şi să na v’atingeţi de ceva 
lucra pământean, că vă stâng tot 
neamul păcătoşi

— Faraoane, tu-ţl vâri ca ştirea 
ş i cu vrerea capul în prăpădi.. Incă’n 
astă noapte va pieri în pământul 
Egiptului tot întâi născutul de parte 
bărbătească, şi ’nire, oameni, şl ’ntre 
dobitoace 1

După aceste cuvinte Moise părăsi 
ca scârbă curtea domnească şt se în
dreptă spre poporal său iubit, unde 
lmpăr{l porunca tare ca’n patruspre
zece Nlsan la toată casa isratlteană 
să se tale câte un miel de jertfă I Să-şi 
ungă pragul aşilor ca sângele mielu
lui nevinovaţi Mielul să-l frigă’n în 
treglmel In noaptea mare toată făp. 
tuta omenească să fie acasă 1 Să cineze 
toi omul îmbrăcat de drum şi cu 
toeagul la mână\ far rămăşiţele să 
se ardă !... Dela Iahveh e porunca 1 
Toată suflarea să i  se supunăL.

rica sânt din arhiepiscopia Sibiului, 
fugiţi încă din vremea ungurilor. 
Arată cum arhiepiscopia Sibiului a 
organizat o asistenţă religioasă, cu 
doui-trei decenii înainte de risboi, 
pentru fraţii din America. Demon
strează cum înfiinţarea unui episco
pat pe toată întinderea Americii poate 
lucra împotriva intereselor noastre 
naţionale. Nouii clerici, educaţi In spi
ritul şcolilor înfiinţate in America, 
n’ar mai avea suflet românesc. De
monstrează imposibilitatea susţinerii 
materiale a unui episcopat In Ame
rica şi propune trimiterea unui epi
scop numai atunci, când statul va ga
ranta susţinerea iui materială.

Arată de asemeni că s’a inter
pelat greşit hotărârea congresului, ca 
până Ta înfiinţarea acestei episcopii 
jurisdicţia să treacă asupra Patri
arhiei. —

Se pune la vot propunerea co- 
misiunei, care se aprobă. —

Congresul naţional bisericesc 
şi a terminat lucrările Ia ora 9 şi ju
mătate seara.

Intru pomenirea lor Impiiniudu-se 
5G0 de ani dela moartea Voevodului 
Alexandru cel Bun, şi 25 ani dela 
moartea lui Haşdeu şi a pictorului 

j Origorescu, s’a stabilit comemorarea 
acestor iluştri bărbaţi pentru trecutul 
neamului, şi adecă se vor comemora 
In 22  Octomvrle Haşdeu şi Origo
rescu, car !n 30 Octomvrle Alexandru 
cel Bun. In aceste zile se vor face 
parastase pentru odihna sufletelor lor, 
ţinându-se din partea preoţimii cu
vântări ocazionale.

Nr. 7683/1932,

Concurs
Pentru întregirea catedrei va

cante de Desemn şi Caligrafie dela 
liceul ortodox român «Avram Iincu» 
din Brad se publică concurs, cu ter
min de 15 zile, dela prima apariţie 
a iui In Telegraful Român.

Doritorii de a ocupa această ca
tedră, îşi vor înainta cererile însoţite 
de actele necesare şi adresate Con 
silfului athiepiscopesc de A!ba-Iulia 
şi S biu, la direcţiunea liceului dfu 
Brad.

Se vor numi numai candidaţi de 
confesiunea ortodoxă română şi se 
va da preferinţă clericilor.

Sibiu,  din şedinţa senatului 
şcolar ţinută Ia 4 Octomvrie 1932.

Consiliul arhiepiscopesc.

Neamul cel ales ascultă cu sfin
ţenie pov aţa preainaltă, La patruspre 
zece Nlsan mişunau Israiltenll prin 
pământul Ooşenulul ca furnicile în 
furnicar. Pocneau găte/ele pe vetre şl 
sfârăeau mieluşeii fragezi în frigări. 
Ear Moise şi Aron sfâtueau părinte
şte oe mic şl mare să se gătească de 
drumul sfânt al mântuirii

Soarele apuse’n impăinienlrea as
finţitului însângerat. O negură de în- 
tunerec se sălăşlui peste ţăim lt Nilu
lui Egiptenii îş plecară capetele os
tenite spre odihnă. Ear urmaşill lai 
Avram s’eşternură la cina mântuirii...

Trăsnete şi fulgere sguduiră vcz- 
duhal încruntat. Fierbea ca un cazan 
întreagă firea In larma cutremurării 
înspăimântătoare se pogorâ din înăl
ţime prădalnicul inger al morţii, ca 
pletele sburlite, cu ochii aprinşi de 
mâhnire ş l cu sabie ascuţită in mâna 
lai volnică. Şl porni să taie tot întâi- 
născutul pământului pângărit cu fă-,

Suveranul nostru fşi va relua re- 
şedenţia de earnă după 8 Noemvrie. 
De ziua sfinţilor arhangheli Mihail 
şi Oavril se va organiza la castelul 
Peleş tradiţionala masă a cavalerilor 
ordinului Mihai Viteazul, când se va 
sărbători şi onomastica Marelui Voe- 
vod Mihai.

Vizită arhierească. Ziua de 19 
Octomvrie a. c. a fost zi de sărbă
toare pentru studenţii Academiei teo
logice Andreiane, Sibiu. In mijlocul 
lor au venit Înalţii ierarhi: I. P. S. Sa 
Mitropolitul Nlcolae şi P. S. Tit Si- 
medrea, vicarul mitropoliei Ungro- 
Viahiei. Prezenţa părinţilor sufleteşti 
tu mijlocul studenţ'mii a foit un mo
ment de Înălţare sufletească si de noi 
nădejdi In viitor. P. S. Tit, in simţite 
cuvinte, a tălmăcit rostui studenţiinei 
in biserică. Din evenimentele vremii 
tinerimea să selecţioneze tot ce e bun, 
eliminând orice prejuditii trecătoare, 
ţinând privirea pururea Înainte, spre 
sublimul ideal. I. P. S. Nicolae mul
ţumeşte P. S. Tit pentru cilduroaseie 
cuvinte, arătând marele rol ce l-a 
avui şcoala de aici In pregătirea Ia 
apostolat. După o oră de trăire pe 
culmile spiritualităţii, înalţii ierarhi 
s’au despărţit de fiii lor sufleteşti — 
lăsând in urmă via mulţumire, ce o 
puteai ceti pe feţele tuturor.

t  Monahia Anastasia Ana I Ghibu, 
mama diui profesor universitar Oni- 
sifor Ghibu, a încetat din viaţă Sâm
bătă, 15 Octomvrie 1932, după scurte 
suferinţe, împărtăşită fiind cu sfintele 
taine, In etate de 89 ani. Rămăşiţele 
pământeşti aie răposatei s’au aşezat 
spre odihnă veşnici In cimitiru* bi
sericii diu Gruiu, Luni 17 Octomvrie 
ora 2 Fie-! odihna lină şi memoria 
binecuvântată!

N o u i b u rse  p e n tr u  şco a la  
d e  c â n tă r e ţ i .  Consiliul arhiepisco
pesc ortodox român din Sibiu, spre a 
ajuta pe cât mal mulţi tineri de a 
putea urma cursurile şcoalei de cân 
tăreţt a mai acordat pe anul curent 
şcolar un număr de încă IO burse 
afară de cele 3 burse publicate de noi 
in numărul 60—62. Ceice doresc să 
se înscrie la această şcoală şl să 
beneficieze de bună, să-şi înainteze 
imediat cererea de înscriere însoţită de 
actele necesare, la direcţiunea şcoalei 
de cântăriţi din Sibiu str. Orfanilor 5.

rădelegl nenumărate...
Ţipau cumplit pământenii în 

ghiara morţii, ta r  Moise şi poporul 
său cucernic se prăbuşi cu faţa la pă
mânt şt slăveau din tot sufletul şl 
titn toată inima pe preabanul Iahveh, 
pentru grija ce li-o poartă.

U'echea neadormită a preapu- 
ternlcului Ichveh ascultă rugăciunea 
proroculai Moise şt’n milostenia Iul 
nemăsurată desvălul minţii sale vedenii 
minunate din zilele viitorului. Şi Moise 
îşi vedea poporul ieşind din robia 
egiptenilor... Şi l  vedea stăpân în pă
mântul sfânt al făgăduinţa . Şt-l ve
dea alunecat pe povârnişurile slăbi
ciunilor deşarte.. Şi vedea pe Mântu
itorul născut să se jertfească pentru 
mântuirea neamului său din robia 
păcatelor... II vedea pe cremenea Gol- 
gotel... Pironit pe lemnul crucii.. Cu 
mânlle şl picioarele şl coasta stră
punse. . Spălând cu sângele lui nepri
hănit întlnăciunea sufletului omenesc...

Dela oficiul parohial ortodox rom. 
al Dejului, jud- Someş, primim: Pa
rohia română unită din Dej judeţul 
Someş in baza autorizaţiei primite 
dela M'nisterul Muncii, a confecţio
nat ilustrate cu chipul bisericii proec- 
täte să se zidească, a tipărit un apel 
şi un mandat postai şi le-a expediat 
la diferite adrese )n plicuri cu câte 
10 bucăţi. După ce apelul nu e semnat 
complect, iar adresa pe mandat nu e 
precisă, precum nici pe ilustrate nu 
e precizat ce fel de biserici este, lu
mea indusă In eroare nu rescumpără 
ilustratele şi ni le retrimite noui In 
credinţa adevărată că «Oficiul paro
hial român» cum e semnat apelul şi 
adresat mandatul numai cel ortodox 
poate fi, şi astfel pe lângă faptul că 
ni se sporeşte lucrul cu trimiterea la 
destinaţie a ilustratelor, sântem şi pă
gubiţi tu interesele noastre. Anunţăm 
pe ceice au primit astfel de ilustrate 
ci acelea na sânt expediate de noi. 
— Procedeul fraţilor uniţi, — cari cu 
alte ocazii se afişează cu multă em
fază drept catolici români, nu ştim 
pentru ce se tupilesc, — ii las la apre
cierea tribunalului opiniei publice.

Prot. Zaharla Man.
Mai domol cu strângerea dărilor I

Z arele aduc vestea, ci Iu ţara Moţi
lor, la Abrud, agenţii percepţiei sânt 
ameninţaţi cu moartea din partea ne
căjiţilor contribuabili restanţieri. O fe
rnes a adus patru copilaşi Ia percepţie 
şi i-a lăsat acolo, din cauză că luân* 
du-i-sc maşina de cusut, nu mai are 
izvorul de c iştg  din care să-şi ţină 
eopUaşiii. (Deşi, aşa ştim, minis
terul opreşte sechestrarea uneltelor 
de lucru!). Casa percepţiei dela Abrud 
este un muzeu întreg de lucruri se
chestrate, — ear iumea nu le cumpără. 
Când se va face tn sfârşit o rândueaiă 
oarecare, punându-se frâu tn dispo
ziţiile luate sus tn pripă, şi executate 
jos fără socoteală I?

Experţii străini au arătat că în 
băncile din Elveţia 80 la sută sânt 
bani româneşti...

CĂRŢI ŞI R EV ISTE

IN CURÂND a p a r e  ş i  s e  
v in d e  la  L ib r ă r ia  A r h id ie c e -  
z a n ă , S ib iu , Calendarul Bu
nului Creştin, v e c h iu l c a le n 
d a r  a r h id ie c e z a n , pe anul 1933, 
a l  82-lea  d e la  a p a r iţ ie . C u p r in d e  
ş i d e  a s tă  d a tă  b o g a tă  ş i  a le a să  
m a te r ie , cu  i lu s tr a ţiu n i, ş i  cu  
ta b lo u l  s ta t i s t ic  ( ş e m a tis m u l)  
b is e r ic i i  n o a s tr e .

Şl moi vedea altare nenumărate... Pe 
flecare căte-an potir eu sângele lui 
preasfânt, vărsat spre dobândirea 
vieţii vecilor...

Moise gusta cu tot sufletul ve
deniile minunate şi na se mai putea 
sătura de dulceaţa lor cerească. Do
rea să nu se despartă de tie toată 
noaptea D ar un glas puternic îl deş
teptă din vraja visului său celui treaz:

— Moisel... Moise 1.. Faraon te 
lasă faraon te roagă să pleci îndată 
ca tot poporul şl cu toate dobitoacele 
tale, unde vel vrea tu l..

Moise se ridică atunci cu bucurie. 
Luă cu sine pe Aron. Strânse tot po 
porul în jurul său. Şi porniră toţi 
pe drumul sfânt ai mântuirii...

(După «Mărgăritarele Pământului 
Sfânt*).

A. NA NU.

Citiţi şi răspândiţi ziarul
T e le g r a f u l  R o m â n
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Poşta redacţiunii
II« B la j. Nn numai catolicii unguri 

au greşit — in afacerea «unirii», — ci au 
greşit în deosebi catolicii români. Prin ur
mare: o revenire la legea «Bizanţului» n’ar 
fi «minunăţie fără pereche», ci foarte logică 
şi bună pentru viitorul neamului românesc, 
— păgubaşi n’ar fi decât cel mult unii «cla- 
risimi» şi «domestici».

Meditaţii*
Petrecutu-s’a vara, trecuta se

cera şi noi nu ne-am mântuit.
Ieremia S, 20.

Cât de repede a trecut vara cu 
secerişurile ei, cu zilele pline de soare 
şi strălucitoare de lumină! Sintern 
înaintaţi bine In toamnă. Şi acest 
anotimp ca tot ceeace a crea Dum
nezeu, are să ne spună ceva din punct 
de vedere creştin.

Cugetindu ne la zilele de vară, 
a căror impresiune ce mai urmăreşte 
încă, ne dăm seama, cât de repede 
trece timpul, şi cum, ta timp aşa de 
puţin, se pot schimba atât de consi
derabil lucrurile.

Da, gloria, forţa, fericirea, fru- 
museţa toate trec şi tacă repede. Tot 
ceeace străluceşte In ochii oamenilor, 
nu durează decât o zi. — Iată frun
zele cad îngălbenite, arborii sânt goi. 
Tot ceeace vine din pământ, dăinu
ieşte cât frunzele şi iarba.

Ca buni creştini, să căutăm mai 
ales, ceeace toamna veştezi nu poate, 
lucrurile care vin de sus adecă, pe 
care Hristos ni le-a câştigat şi ni le 
îmbie şi astăzi cu o generoasă libe- 
ralitate: smerenie, modestie, curăţe
nie, credinţă, nădejde bună, afecţiune, 
dragoste. — Peste lucrurile acestea 
vântul va putea tot sufla şi toamna 
va putea tot veni, căci ele vor ră
mânea şi ne vor împodobi şi îmbrăca 
sufletele ca ta zilele de vară. —

Dar toamna ne mai vorbeşte cu 
deosebire de săminat. — Dupăce pă
mântul a fost binelucrat peste vară şi 
dupăce sămânţa a fost bine aleasă, 
sămănitorul porneşte şi samănă cu 
nădejde In brazda neagră.

Să pornim şi noi la simănat. — 
Să cerem din mâna Stăpânului sece
rişului, seminţele minunate ale bună
tăţii, cucerniciei şi ale smereniei, şi 
să le lăsăm să cadă din belşug ta 
sufletele noastre, In sufletele celor de 
aproape şi ale rudeniilor noastre, şi 
ale tuturor acelora ce ne sânt dragi.

In vremea aceasta de toamnă 
târzie, oamenii dels tară, întâlnindu-se, 
se inireabă: ai sămănat? — Vă întreb 
şi eu: ati sămănat? Cei cariaţi Întâr
ziat, grjtbiţi-vă, căci timpul sămănatului 
trece şi la vară secerişul nu vă va 
surâde. Pr. Oh. Secaş.

* Adaptări după autori diferiţi, din 
limba germană şi franceză.

A apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană din Sibiu

Viaţa lui Isus
de

Giovanni Papinl
în româneşte de

ALEXANDRU MARCU
Preţnl Lei 180-—, plus porto poştal Lei 15*—

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu se pot procura

I c o a n e  s f in te
pe hârtie, In toate mărimile şi de o 

execuţie fosrte frumoasă.

Anunţuri şi publicaţii se pri
mesc cu preţuri cum pătate,
: la adm instraţla ziarului :

Telegraful Român

I Nr. 305/1932 (46) 3 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de 

cl. III RaooSfel, aparţinătoare proto 
popiaiului Geoagiu, se publică con
curs cu termen de 30 zile dela în 
tăia apariţie în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. Retribuţia cuvenită dela slat.
2. Casa parohială cu depen

denţe.
3. Folosirea a 5 jug. sesiune 

parohială de prima calitate, arabil 
şi grădină.

4. Folosirea a două cimitire.
5. De fiecare familie (96) câte 

3 del. cucuruz sfărâmat.
6. Lemne necesare pentru foc.
7. Drept de pâşunatîn izlazul 

comunei cu ori câte vite va fi având.
8. Stola obişnuită în protopo

piat.
Observăm că parohia e si 

tuată la distanţă abia de 5 km. de 
gara Simeria, într'u regiune fru
moasă şi accesibilă pentru trsns 
pore.

Concurenţii sânt poftiţi a-şi 
înainta cererile de concurs adju- 
state conform normelor în vigoare 
subsemnatului oficiu protopopesc 
în termenul deschis, având a se 
prezenta în parohie, pe lângă prea 
labila încuviinţare a protopopii ui 
la biserică spre a se face cunoscuţi 
poporului şi a se îs credinţa de re
ferinţele locale.

Geoag i u ,  la 27 Aug. 1932.
Oficiul protopopesc orr. rom. de 
Geoagiu în înţeleg«re cu consi

liul parohial cor cement.
W. Căoron

protopop.

Nr. 318-1932 prot. (43) 3—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de 

cL II Vasdei, protopresbiteratul Oră 
‘ ştiei, se publică concurs nou —în 
urma nimicirii slegerii prime, 
cu termin de 30 de zile dela întâia 
apariţie în Te'egraful Român.

Venitele împreunate cu postul 
de paroh în numita parohie s^nt:

1. Salar dela stat, conform 
coalei B.

2. Casă parohială. Parohia di
spunând de suma necesară pentru 
cumpărarea unei case parohiale, 
până la cumpărare pune la dispo 
zi(ia viitorului paroh o casă închi
riată.

3. 10 jugăre arător primit prin 
reforma agrară, în hotarul comunei 
Aurel Vlaicu.

4. Sesiunea veche: arător 1 
jugăr şi 505 stânjini pătraţi; gră
dină 489 tâDjini pătraţi; şi livadă 
2 jug. 463 stânjini pătr. (adecă încă 
4 jugăre, în total 14 jugăre).

5. Venitele stolare, stabilite 
nou (redusei prin hotărârea con 
siliului parohial dela 24 Iulie 1932.

Reflectanţii îşi vor înainta ce
rerile de cor curs, însoţite de adele 
necesare, oficiului protopopesc sl 
Orăştiei, în termenul de mai sus, 
— şi e de dorit să se prezinte la 
biserică într’o Duminecă sau săr
bătoare spre a se face cunoscuţi 
parohie mior şi a cunoaşte no uite 
stole.

O r ă ş t i e, la 4 August 1932.
Oficiul protopresbiteraî ortodox 
r«mân al Orăştio, în înţelegere 

cu oficiul parohial din Vaidei.
l o a n  Moţi*

administrator protopopesc.

Nr. 324/1932 (44) 3 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei va

cante de cl. III Şmig, protopresbi 
teratul Târnava-mare, se publică 
concurs cu termin de 30 zile, dela 
prima publicare în Telégraful Ro 
mân.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. întregirea dotaţiei dela Stat 
conf. coaiéi B.

2. Sesie parohială 32 jug. 
(arător şi fânaţ) primit prin reforma 
agrară.

3. Vi jug. grădină.
4. Chirie pentru locuinţă, ne- 

fiind casă parohială.
Reflectanţii îndreptăţiţi îşi vor 

înainta oficiului protopresbiteraî 
Târnava-mare, cu sediul Dumbră
veni, petiţiile de concurs însoţite 
de docimentele necesare în termin 
şi se vor prezenta după prealabila 
încuviinţare a subsemnatului în pa
rohie. spre a cât*ta, predica, servi 
şi a face cunoştinţă cu poporul.

Parohia Şmig se află la 4 km. 
depărtare de gara Aţei.
Oficiul protopresbiteraî ort. român 
Târnava mare,în înţelegere cu con

siliul parohial din Şmig.
D u m b r ă v e n i ,  la 4 August 

1932.
l o a n  D ra g o le a

protopresbiter.

306/1932 (45) 3 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de 

cl. III Cheile Cubului, aparţinătoare 
protopopiatului de Geoagiu, se pu
blică concurs cu termen de 15 zile 
dela prima apariţie în Telegraful 
Român.

Venite împreunate cu acest 
pest sânt:

1. Retribuţia cuvenită dela stat.
2. Case parohiale cu depen

denţe.
3. 27 jug. sesiune parohială 

atâtor, fânaţ şi pădure.
4. Drept de păşunat îa izlazul 

comunal.
5. 3 del. cucuruz tulei de fie- i 

care familie.
6. O zi de clacă de fiecare

casă.
7. Stola obişnuită în protopo

piat.
Reflectanţii sânt poftiţi a-şi îna 

inta cererile concursuale, subsem
natului oficiu protopopesc în ter
menul deschis, având a se prezenta 
în parohie cu prealabila încuviin
ţare a protopopului, spre a se face 
cunoscuţi poporul,, i şi a se încre
dinţa despre referinţele locale.

Geoagiu,  la 27 Aug. 1932.
Oficiul protopopesc ort. român de 
Geoagiu în înţelegere cu consiliul 

parohia! concernent.
V . G o r o u

protopop

A apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană din Sibiu:

Harta Arhiepiscopiei ortodoxe 
române de Alba-lulia şi Sibiu

pe protopopiate
întocmită de

Dr. CORNEL POPESCU
protopop

Preţul Lei 130.— lipită pe pânză.

Nr. Ad. 124/1932. (41) 3 - 3
Concurs repeţit
Se publică concurs cu termin 

de 30 de zile dela prima publicare 
In Telegraful Român pentru între
girea parohiilor de clasa Ill-t Giala- 
cuta cu filiile Câbeştl-Târnava, Bârăştl 
cu filia Luncşoara, Godineşti cu filia 
Petreşti şi parohia Brâdâţâl, din pro
topopiatul Ilia.

Venitele sânt:
1. In parohia Gialacuta şi filiile: 

Întregire dela stat, stoia obişnuită ta 
tract, şi câte 30 litre cereale dela circa 
200 familii.

2. In parohia Bârăştl cu filia: 
întregire dela stat, stoia obişnuită ta 
tract, sesie parohială 6 jug,, casă pa
rohială, şi câte 30 litre cereale dela 
circa 120 familii.

3. In parohia Godineşti cu filia 
întregire dela stat, sesie parohială lr 
jugăr, stoia obişnuită In tract, şi câte 
30 litre cereale dela circa 180 familii.

4. In parohia Brădâţăl: întregire 
dela stat, stoia obişnuită tn tract, şi câte 
30 litre cereale dela circa 100 familii.

Concurenţii îşi vor înainta cere
rile acestui oficiu protopoeesc ta ter- 
minu! fixat de concurs şi tn care in
terval de timp pot să se prezinte ta 
parohie, pe lângă observarea dispo» 
ziţiilor reglementare, pentru a face 
cunoştinţă cu parohienii.

Mia,  la 1 August 1932.
Oficiul protopopesc ort. român Ilia.

I u l i u  J o s a n
protopop.

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu se poate procura

istoria bisericească 
universală

Şi
S ta t i s t i c a  b is e r ic e a s c ă

de
Euseviu Popovici

profesor la Facultatea Teologică din Cernăuţi

Cars oral în limba germană, ţinut pentre 
altima oară în anul academic 1909, revăzut 

şi mai adăngit ulterior
Traducere

de
M itropolitul A tanaslo M lronescu

fost Primat al României
PREŢUL: Volumul I Lei 200-—

„ II „ 150-- 
„ III „ 120-- 
„ IV „ 200-— 

plus spese poştale Lei 30"—.

Au apărut şi se află de vânzare 
ia Librăria Arhidiecezană, Sibiu

C â n tă r i  f u n e b r a i e
pentru cor de bărbaţi, de:
Antoniu Sequens

Preţul Lei 30, plus spesele poştale Lei 12.

A apărut cartea binevenită:

Cuprinde peste 15 mii de 
neologisme, cuvinte străine, 
provincialisme ş. a., pentru 
şcoale şi particulari, de E. 
H o d o ş . Un volum de 216 
pagini. Preţul 120 lei, şi porto 
poştal 20 lei recomandat De 
vânzare la Librăria Arhidie 
cezană, Sibin

Cartea este recomandată, 
din partea forurilor superi
oare, pentru a se procură pe 
seama On. preoţimi şi a bi
bliotecilor parohiale.

Rsdissî©?- rsspoßsabü: Dr. Qearf* Preen, Editura şi ifoaraî Tipográfiái arhidiccazanr


